

Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XII ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

13 сентября 1944 г.

№ 14 (754)

Цена 15 коп.

Больше внимания партийным группам!

Партийная группа на производстве является центральным звеном всей проводимой партийной работы. Сила партийной группы состоит в умении организовать коммунистов, добиться, чтобы каждый из них активно участвовал в партийной и общественной работе.

На заводе имеется не мало партийных групп, но они работают плохо. Некоторые секретари цеховых парторганизаций недооценивают работу партийной группы и мало оказывают ей практической помощи. В то же время и сами партгруппы мало проявляют своей инициативы.

Сила партийной группы в организованности. Поэтому наша задача — неустанно повышать сознательность и дисциплинированность членов и кандидатов партии. Добиваться, чтобы каждый коммунист постоянно чувствовал свою принадлежность к организации и свою ответственность перед ней.

В прокатном цехе имеется пять партийных групп, но не все группы работают хорошо.

Партгруппа слесарей (партгруппорг т. Кананин) неплохо взялась за партийную работу и показывает образцы работы. Эта группа часто собирается, обсуждает важные вопросы производственной и общественной жизни данного участка. Здесь каждый коммунист имеет партийное поручение и его выполняет. Систематически среди беспартийных проводится политическая информация, организуется коллективное чтение с коммунистами отдельных статей, помещаемых в газетах, ежедневно информируются рабочие о положении на фронтах Отечественной войны. Плохо работает партгруппа т. Крылова (универсальный стан) и партгруппа т. Булебякина (листовой стан). Эти группы редко собираются, мало обсуждают вопросы как производственные, так и политические. Не организуют индивидуальную и групповую агитацию. Слабо работают партгруппы и в других цехах.

На днях партбюро завода решило организовать новые партгруппы в сталелитейном цехе, в столовой завода, в отделе главного механика и в других цехах и отделах нашего завода.

Задача цеховых партийных организаций — усилить свое руководство вновь созданными партгруппами и оказывать им помощь в работе.

Крепкая связь с массами — самое важное условие успеха в работе партгруппы. Личный пример и большевистское убеждение — самое сильное оружие партийного руководителя. Беспар-

тийный актив — прочная опора партгруппы. Руководитель партгруппы обязан создавать вокруг себя актив, привлекать его к работе, смело давая ему поручение. А лучших и передовых людей производства, проверенных на практической, общественной работе, вовлекать в ряды партии. Надо помнить, что партия судит о работе своих организаций и членов не по словам и резолюциям, а по их практическим делам. Задача партгруппы состоит в том, чтобы каждый коммунист был образцовым производственником, перевыполнял нормы, работал без брака, экономил материалы. Надо чаще на партийной группе обсуждать вопросы работы и поведения коммунистов на производстве и стремиться к тому, чтобы это обсуждение воспитывало весь партийный коллектив в духе высокой требовательности.

Для коммуниста недостаточно того, что он сам работает хорошо. Большевик отвечает не только за себя, но и за работу соседа по станку, за работу агрегата, бригады и участка в целом. Партгруппорг обязан развивать у коммунистов нетерпимость к недостаткам, к расхлябанности и безхозяйственности на производстве. Партгруппорг должен быть в курсе выполнения сменных заданий, знакомиться с показателями работы бригады. Крепить единоначалие и трудовую дисциплину на производстве. Повышать авторитет начальника участка, мастера. Разъяснять каждому рабочему, что приказ руководителя — это закон, его надо выполнять, несмотря ни на какие трудности.

Дело чести партийной группы, чтобы ее участок был впереди по выполнению производственных заданий. Надо добиваться, чтобы в коллективе царил дух соревнования и высокий трудовой подъем. Организовать индивидуальную и групповую агитацию. Добиться того, чтобы на участке, в смене, бригаде регулярно проводились беседы, читки газет и сообщений Совинформбюро. Надо следить за тем, чтобы агитаторы постоянно разъясняли рабочим положение на фронтах Отечественной войны, рассказывали о боевых действиях Красной Армии. Воспитывать у рабочих жгучую ненависть к гитлеровцам — злейшим врагам нашей родины.

Надо помнить, чтобы каждый коммунист активно участвовал в партийной и общественной работе, образцово выполнял свои партийные и производственные обязанности, был тесно связан со всеми рабочими — в этом успех работы партийной группы.

С ПЛЕНУМА ЗАВКОМА

На состоявшемся пленуме завкома утвержден состав общезаводской комиссии в количестве 26 человек по смету подготовки цехов и жилищного фонда к зиме.

В связи с этим начали работать 6 групп по проверке:

Капитального и текущего ремонта жилого фонда и жилищно-коммунального отдела. Руководитель группы тов. Ершов (прокатный цех).

Культурных учреждений завода и бытовых помещений цехов. Руководитель т. Цыбушкин (цех № 5).

Семей военнослужащих завода. Руководитель т. Захаров (спецотдел).

Завоза и заготовки топлива. Руководитель т. Трофимов (жилищно-коммунальный отдел).

Канализации, водопровода и паропровода завода. Руководитель т. Можеев (прокатный цех).

Заготовки, закладки овощей и материально-технической базы ОРСа. Руководитель т. Шапкин (отдел главного механика).

Председатель общезаводской комиссии Ключев.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Московского ордена Ленина автозавода им. Сталина

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии привело к крупнейшему поражению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственной берлоге. Карающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого труженика тыла напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасах, оружии и другой боевой технике.

Замечательны успехи советской социалистической индустрии, выстоявшей товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровые испытания войны и неуклонно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и стремясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5 проц. при 100-процентной комплектности. За этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства — внедрения поточных методов, модернизации станков и приспособлений, пересмотра режимов резания, перевода изготовлений нормаль с автоматов на высадку, широко применения твердых сплавов, унификации инструмента и других мероприятий — производительность труда выросла против плана на 10,7 проц. и себестоимость продукции снижена на 3,7 проц.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Но мы знаем, что теперь, когда война вступила в самую ожесточенную, решающую и самую трудную фазу, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неуклонно добиваться повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, внедрять хозрасчет, вести

Обращение принято на общих собраниях рабочих и служащих.

По поручению коллектива завода:

Директор завода И. Лихачев.

Парторг ЦК ВМ(б) на заводе В. Левыкин.

Пред. завкома Н. Баранов.

Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. Морозова.

Начальники цехов: П. Лисняк, В. Доенин.

Стахановцы: Г. Номолов, В. Земсков, Ф. Горохов, Е. Изряднова.

репительную борьбу с потерями в производстве.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, множить число стахановцев.

Воодушевленный героическими успехами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив автозаводцев берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 58 миллионов рублей.

2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилям на 3 процента.

3. Повысить производительность труда в третьем квартале 1944 года на 10 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.

5. Перевести на хозрасчет 10 цехов завода.

6. Сэкономить электроэнергию в III квартале и октябре на 4 процента и мазута на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.

7. Охватить технической учебой 2.500 человек.

8. Своевременно, без потерь, убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах.

9. Образцово подготовить жилища и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.

10. Широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с призывом бороться в Предоктябрьском социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваться образцовой работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал — у мартена или домы, у электропечи или вагранки, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата — сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ, Сталин!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ, Сталин!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ, Сталин!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим завода

От коллектива металлургов сталелитейного цеха

ОБРАЩЕНИЕ

Товарищи! Весь наш многомиллионный народ занят одной мыслью, одним стремлением—быстрее уничтожить германский фашизм. Каждый советский патриот родины готов отдать все свои силы, всю свою энергию, а если потребуется, то и жизнь, чтобы быстрее и окончательно разгромить и уничтожить коричневую чуму.

Вот почему годы войны так богаты и многообразны проявлением самой искренней и глубокой заботы о фронте, о героической Красной Армии, о производстве, которое является тем же участком боевого фронта борьбы с врагом.

Вместе с наступлением Красной Армии беспримерным трудовым порывом охвачены и металлурги нашего завода.

Сталевары успешно закончили выполнение производственного плана 1-го полугодия, за июнь они выполнили план на 101,3 проц., за август темпы усилили и выполнили план на 105,9 проц.

Сталевары мартеновской печи план выполнили на 109,8. Хорошо работали сталевары Андриутин, который дал 112,4 проц. выполнения плана августа месяца; тов. Галов — на 111,9 проц., т. Ермолаев—на 108,7 проц. и др. Перевыполнили план августа по выплавке стали и сталевары электропечи. Передовые сталевары т.т.: Тихонов выполнил план на 111,5 проц., Веретенников — на 109,3 проц. Широко развернулось соревнование сталеваров-скоростников.

Сталевары скоростных плавков т.т.: Веретенников, Тихонов, Галов и др. систематически плавили сталь скоростными методами. В августе коллектив цеха сэкономил электроэнергию на 1 тонну металла 25 квт. часов, мазута 21,7 кг. на тонну выпущенного металла, снижена и себестоимость продукции. Эти успехи придадут нам новые силы, вдохновляют нас на новые творческие держания во имя интереса фронта, во имя скорой победы над гер-

манским фашизмом. Вступая в соцсоревнование, металлурги цеха за 8 дней сентября выполнили план на 117,1 проц.

Товарищи! Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Ежегодно коллектив нашего завода отмечает этот праздник героическим трудом в тылу, новым мощным подъемом социалистического соревнования. Мы, сталевары, канавщики, шихтары и весь коллектив нашего цеха, обсудив свои возможности, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие боевые обязательства:

Полностью ввести в действие графики работы на всех участках цеха и выполнить план по цеху за сентябрь месяц на 107 проц., за октябрь на 108 проц. Сталевары мартеновской печи обязались довести выплавку стали в сентябре на 110 проц., в октябре на 111 проц., сталевары электропечей—в сентябре на 105 проц., в октябре на 106 проц. и дать к XXVII годовщине Великого Октября сверх плана 500 тонн высококачественной стали. Плавки стали выпускать только по заказам и добиться снижения на тонну стали расхода мазута 10 кг., электроэнергии 25 квт. час., снизить себестоимость продукции на полтора процента.

Мы обязуемся работать еще лучше, еще самоотверженнее, оказывая наступающей Красной Армии еще большую помощь. Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим завода поддержать нашу инициативу и включиться в предоктябрьское соревнование и выполнить свой долг перед родиной, отдать все силы, чтобы быстрее сокрушить врага и завоевать победу.

Начальник сталейцеха **Замарахин.**

Парторг цеха **Софронов.**

Профорг цеха **Быков.**

Сталевары: **Андриутин, Веретенников, Тихонов, Галов.**

Слова не расходятся с делом

Коллектив сталейцеха с большим энтузиазмом поддерживает обращение автозаводцев им. Сталина с предложением начать предоктябрьское социалистическое соревнование.

Это обращение целиком отражает желания сталелитейщиков, которые стремятся к достижению новых производственных успехов, чтобы дать как можно больше стали для дальнейшего усиления помощи героическому фронту.

Включившись в предоктябрьское соцсоревнование и взяв конкретные обязательства, коллектив сталейцеха доказывает, что его слова не расходятся с делом.

Хороших показателей добиваются сталевары печи № 1 т.т. Безруков, выполнивший производственную программу за 8 дней сентября на 112,6 проц., Веретенников — на 132,4 проц., оба они дали по 4 скоростных плавки. Сталевар т. Ацабрик за 8 дней сентября выполнил на 122,5 проц. и дал 2 скоростных плавки.

Перевыполняют производственную программу сталевары печи № 2 т.т. Тихонов, Сунгуров, Доможиров, сталевары печи № 3 т.т. Андриутин, Галов, Ермолаев и др.

В. Софронов.

Соревнование мастеров развертывается

Обращения коллективов завода им. Сталина и сталеваров сталейцеха обсуждены среди смен и бригад, где были взяты конкретные обязательства на предоктябрьское соревнование.

Прокатчики отвечают на это практическими делами. Впереди по выполнению плана за первую декаду по универсальному стану идет бригада мастера Крюкова, выполнившая план на 105,1 проц. В отдельные дни эта бригада прокатывала по 110—114 проц. Высокопроизводительно работали

в отдельные дни бригады мастеров Юктанова, Кадочкина.

Хорошо работает и коллектив листового стана. Он взятое обязательство выполняет на 109 проц. вместо 105 проц. Впереди идет смена мастера Кулебякина. Вальцовщики этой бригады в отдельные дни прокатывают металла по 33—35 тонн вместо плана 28 тонн. Задача коллектива прокатного цеха—еще шире развернуть предоктябрьское соревнование и выполнить план сентября досрочно.

В. Николаев.

Завоевали заводское Красное знамя

Заводское жюри за хорошие итоги работы августа присудило переходящее Красное знамя коллективу сталелитейного цеха (начальник цеха т. Замарахин, парторг т. Софронов, профорг Быков). Этот цех — победитель соцсоревнования—получил первую премию в сумме 5 тысяч рублей.

Коллективу мартеновской печи за рекордный выпуск стали в августе

(3000 тонн) объявлена благодарность и выдана премия в сумме 3 тысяч рублей.

Переходящее Красное знамя вспомогательных цехов осталось у коллектива ремонтномеханического цеха (начальник т. Калашников, парторг тов. Ободов, профорг т. Близев). Этому цеху выдана премия в размере 2 тысячи рублей.

О выигрышах по вкладам в сберегательных кассах

Сберегательные кассы принимают вклады, по которым весь доход выплачивается не в форме процентов, а в виде выигрышей.

Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год: в апреле и октябре.

В каждом тираже на одну тысячу сберегательных книжек по выигрышным вкладам разыгрывается 25 выигрышей, то есть на одну из сорока сберегательных книжек падает выигрыш.

Размер выигрыша находится в прямой зависимости от суммы вклада, которую вкладчик хранит в сберегательной кассе на протяжении полугодия, с 1-го апреля по 1-е октября или с 1-го октября по 1-е апреля.

Выигрыши установлены в процентах к среднему остатку вклада, на который пад выигрыш, за истекшее полугодие.

Один выигрыш в размере 200 проц. среднего остатка вклада, два выигрыша по 100 проц. и двадцать два выигрыша по 50 проц. среднего остатка вклада.

Таким образом, чем больше сумма вклада и чем дольше он хранится в сберкассе, тем больше сумма выигрыша. Вносить выигрышные вклады можно в любую сберегательную кассу и в какой угодно сумме от 5 рублей до 10000 рублей.

Каждый вкладчик может иметь неограниченное количество сберегательных книжек, но каждая не свыше 10000 рублей.

Вкладчик имеет право свободно распоряжаться выигрышным вкладом, то есть в любое время получать частями или полностью деньги из сберкасс и пополнять вклад.

Горьковское Городское Управление Сберегательных касс.

Ответств. редактор **В. ГЛАДЫШЕВ.**

СО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ

На днях на заводе состоялся слет стахановцев, на котором был заслушан доклад временно и. о. директора завода т. Струтацкого об итогах работы завода за август и о задачах коллектива по досрочному выполнению программы III квартала.

Докладчик рассказал, что завод производственную программу августа выполнил по валовой продукции на 115,3 проц., по товарной — на 111,7 проц.

Отметив, что на основе развертывания соцсоревнования успешно справились с выполнением плана августа все цеха завода, тов. Струтацкий подверг резкой критике ряд имеющихся недостатков. Например, в прокатном цехе значительно лучше мог работать универсальный стан, но не было должной борьбы с простоями, приводил также факты ослабления производственной, технологической и трудовой дисциплины в отдельных цехах завода.

После доклада начался прения.

Вступивший начальник отдела кадров тов. Дадьгин сказал: «На нашем заводе с трудовой дисциплиной обстоят исключительно плохо. За 8 месяцев этого года имеется 157 случаев нарушений дисциплины. Больше прогулов

и дезертиров в прокатном цехе, где за 8 месяцев прогуляло 30 чел. и 28 чел. дезертировали. Много нарушителей в цехах №№ 2, 3 и ряде других».

— Мы успешно выполнили производственную программу августа, прилагаем все силы, чтобы в сентябре работать еще лучше,—говорит начальник сталейцеха тов. Замарахин. Ежедневные оперативки, которые у нас проводятся, помогают устранять имеющиеся ошибки.

Выступившие т.т. Салапанов (секретарь партбюро завода), Белоусов (начальник ОРСа завода), Крушин (главный механик завода), Берестецкий (бригадир комсомольской бригады электропечей) и ряд других т.т. останавливались на вопросах своевременной подготовки завода к зиме, указывали на необходимость своевременного завоза материалов, топлива, овощей, приведения в полный порядок производственных помещений, железнодорожного и автомобильного транспорта, ремонт оборудования и механизмов.

В вынесенном постановлении слет принял обращение коллектива метал-

лургов сталейцеха по выполнению обязательств по досрочному выполнению программы 3 квартала и октября месяца всеми цехами завода.

Слет обязал начальников цехов и председателей цеховых комитетов широко развертывать предоктябрьское соцсоревнование за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости, повышение качества продукции, правильное использование рабочей силы, ликвидацию простоев оборудования и вовлечение в соревнование всех работающих завода.

Слет стахановцев потребовал от хозяйственного и профсоюзного руководства принять все меры к выполнению мероприятий по подготовке цехов и жилищ к зиме, к налаживанию нормальной работы столовой, бытовых помещений.

Начальникам цехов и председателям цеховых комитетов предложено обратить особенное внимание на резкое улучшение трудовой дисциплины, создавать общественное мнение к нарушителям, организовать действенную работу товарищеских судов.

Принят также и ряд других пунктов.

З. Зильбер.